Тема: Мас-медіа: ефекти і впливи, деструктивні впливи, маніпулятивні технології ті індивідуальна вразливість.

Мета: навчити учнів виявляти маніпулятивні технології, розкрити психологічний механізм маніпулювання; усвідомити наявність власних «слабких струн» та розвивати позитивне світосприйняття; виховувати в собі вміння протистояти маніпулятивному впливу.
Тип уроку: Шкільна лекція  з елементами співбесіди, практичне заняття
Обладнання: ноутбук, проектор, відеоматеріали до лекції,  Профілактика деструктивних впливів мас-медіа: програма занять для молоді/О.Мерзлякова.- К.: Шк.Світ, 2010. – 128 с, www.christusimperat.org.
ХІД УРОКУ:

1. Організація класу на навчальну діяльність.

2. Повідомлення теми та завдань уроку.

3. Актуалізація опорних знань.
Психологічна маніпуляція можлива завдяки наявності в людини ірраціональних настанов, стереотипів мислення, страхів – саме ці «слабкі струни» використовує маніпулятор.

· хто може про себе з впевненістю сказати, що він не має страхів і ніколи не піддавався маніпуляції?

· а хто не боїться визнати, що в нього є «слабкі струни»?

· можете назвати свої слабкості?

4. Шкільна лекція на тему: «Фобія і страх: подібність і відмінність».
(Використання відеоматеріалу до даної теми)

Спектр наших страхів, які може використати маніпулятор, досить широкий. Щоб не стати маріонеткою в чужих руках, необхідно бути уважнішим до себе.  

            Основна відмінність між страхом і фобією в тому, що страх виникає при реальній небезпеці, а фобія – імпульс, в якого немає нічого спільного з реальністю.

Страх – одна з найважливіших людських емоцій. Що попереджує нас про потенційну небезпеку, допомагає вижити. Страх мобілізує організм для активної дії у ситуації небезпеки. Отже, страх – це не так погано.

Фобія – інтенсивний, ірраціональний  страх стосовно певного об’єкта або ситуації. Зазвичай фобії мобілізуються під впливом якого-небудь сигналу і людина потрапляє у власне замкнуте коло загрозливих образів, думок.

5. Презентація на тему: «Фобії відомих людей»

(Використання відеоматеріалу до даної теми)

6. Співбесіда на тему: «Слабкі струни та розумове сміття»

«Слабкі струни» - стійкі утворення психіки людини – ірраціональні настановлення і страхи, стереотипи мислення, що створюють ґрунт для маніпулятивного впливу.
· які «слабкі струни» найчастіше використовує маніпулянт?

· чи можна убезпечити себе?

· наведіть приклади «слабких струн»

· чи є «слабкі струни» у вас і які? (відповідь за бажанням)

· як з ними боротися?

«Розумове сміття» - усталені алгоритми мислення, сформовані під впливом виховання й культурного оточення; заважають адекватно сприймати ситуацію й реалістично розуміти її.

Існують такі категорії «розумового сміття»:

А) хто винен?

Б) катастрофа!

В) Він (вона, вони, ти, я) винен!

Г) І так завжди!

(Учні наводять приклади із власного досвіду для характеристики кожної категорії) 

6. Медіа-презентації учнів на тему:
- «Маніпуляція з боку ЗМІ».

7. Підсумки уроку:

Як наші страхи стають гачками для маніпулятора:

· є щось, чого ми дуже хочемо або боїмося; 

· ми не відчуваємо в собі досить сил, щоб досягти бажаного або уникнути уявлюваної небезпеки;

· свідомо чи несвідомо ми чекаємо підтримки, тому потрапляємо у психологічну залежність від того, хто її надає;

· будь-які зміни у вчинках людей, від яких ми психологічно залежні, сприймаються нами як сигнал небезпеки;

· далі запускається «механізм захисту»: ми думаємо не про вихід із ситуації, а про те, як догодити «значимій особі».

8. Оцінювання учнів.

9. Домашнє завдання:

 Розробити власний план дії «Як не піддатися маніпуляції».
